Lycée classique Abidjan Année Scolaire : 2021~ 2022
COURS DE SOUTIEN DE MATHS Tle € : Séance du 29-12-2021

Dans le repere orthonormé (O ; 7 : §7:K) de Pespace , on considére pour tout réel m, le plan Pmy d'équation ¢
| 5 | .
E*mzx-r (m=1)y+ Zmz-3=0,

I Paur quelle(s) valear(s) de m le point A(1; 1; 1) appartient-il au plan Pm ?

2. Montre que les plans P, et 2 4 sont séeants selon la droite (d) de représentation pargmétrique

X = 12=2
Yy =9-21 avecteRr
Z=1

3. a. Monlre que I'intersection 2ntre Py et (d) est un point noté B dont on déterminera les coordonnées,
b. Justifier que pour tout réel m, le point B appartient au plan Pin.
¢. Montrer que le point B est I'unique paint appartenant a Pm pour tout réel m.
EXERCICIL 2
Soit 1 un paramélre réel striciement positift. Dans le plan rapporté & un repére orthonormé.
= 3 - v w e 2 2 —_—
On note (I'y,) 'ensemble des points M(x, y) vérifiant : (In(m))x’ + 2—2(!1:'111)1{ =2(Inm)y" +(|ﬂﬂ}m) =0.

1. Reconnais (I7))
On suppose dans la suite que m € R*\ {1)

2. a) Donne une équation réduite de (T;)
b) Discute suivant i, la nature de (I°,,).
) Soil Jm e centre de (1) - que déerit T quand m déerit R™\ {11 2
3. (a) Détermine mry pour que (') soit un cercle, préciser son centre.,
b) Détermine any pour que (I',,1) s0il une hyperbole équilatére, Prégisera son centre, s¢s sommets, s¢s
foyers et ses asymplotes.
PROBLEME

On considere la fonction gy, de la variable réelle x définie par ; gi(x) = -2x + L.+ 2xIn(kx). (k est paramétre
réel non nul).

I- Détermine suivant les valeurs prises par k , ’ensemble de définition By, de g
2- Caleule les limites de gy aux boraes de Ex pourk <0 et pour k > 0.
3- Calcule la dérivée gi’ de g.
4- Etablis le tableau de variations de g pour chaque cas.
5-a) Montre que pour k> 2 el pour x € 10 ;-roof ge(x) > 0.
b) Montre yue pour k <0, ’équation gi(x) = 0 admet une solution négative unique o élément de

Pintervalle]-o ;ﬁ[ ;
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O) Mantre que s 0« lc= 2 Uéquation ge(x) = 0 admet exnctement denx solations positives e et i

d) Brudie le signe de pax).
Partie 11
nikx)
|

SO1t I fonetion numérique (i de la varinble réelle ¥ définie par @ fi(x) ~ 112 JE
K étant un parametre réel supéricur ou L;,ill i 2 ;5 on désigne par (Cy), la lt,]')r(.*.t ntation graphique de fi dans le
plan muni d*un repére orthonormé (O ; 15 J). Unité graphique : Lem.
1= Détermine ['ensemble de définition Dy de fi.
2-a) Montre que la fonction I3 admet un prolongement par continuité en 1/2,

b) Calcule les limites de fi aux bornes de D,
3=a) Calcule la fonction dérivée £ de fi et ¢tablir une relation entre fi7(x) €t ge(x) pour tout X de Dy.
<2 et pour k # 2.

b) Etudic le sens de variation de fi. et dresser son tableau de variations pour le =

4- Représente (C7) et (Cy) dans le méme repere, Précise les asymptotes a chacune de ces courbes
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Lycée classique Abidjan Année Scolaire : 2021-2022

COURS DE SOUTIEN DE MATHS Tle € : Séance du 28-12-2021
EXERCICE 1

Pour chacun des enoncés suivants, trois TEPANsES Sont proposdes dont une soule est exncie: Ecris sur ta
feuille de copie. le numéro de I"énoncé suivi de la lewre de la bonne réponse.

Enoneds Réponses proposdes
: e % o %
I La fonction fdétinie par Hx) = 5%\—17)& pour & F(x)= f-lln*lx' +3)
primitive sur R, la fonction F définie par B F(x)=In" (3 +3)
Cl kg = -l—tu‘(f +3)
{2 L'inequation -1 + in(l - x) = 0'a pour cosemble de A Jl-e: hof
solutions Bl 1l-e:1]
Cl]otl]
3 Soit (P) le plan d’équation + 2y -32-1 =0et la A (D) est strictement paraliele d
droite (D) de représentation parameétrique (P
X=1+2 B (D) estséeante & (P)
Y=2-t (telR) C| (D) est incluse dans (P)
=-3 -t ! .
4 BAC™ est égala A 2988
I B 2990
C| 2989
5 La Rnction Fdéfinie sur £0 :too] par: A £ ) - THESNE
fx) = In(x + /X" + T ) pour dérivée k fonction I8 A N AN+ ]
définie par : B I ) |
x -
s X+ 1
Lo L+ + 1
N =5 5
4 N ‘ VX + (RN + D)
LEXERCICE 2

Dans l'espace muni d'un repere orthonorme O i
P le plan d'équation z= —1/4. Pour un point M dz
I'ensemble des points M tels que MH=MF.

.J's K) on considere le point F de coordonnées (0,0, 1/4) et
I'espace; on note H le projeté orthogonal de M sur P et (E)

% . . 22
1. Démontrer que E a pour équation x*+y*=z .

2. dolent x,y des entiers. Demontrer que 7|x™+y" si et seulement si Tix et Ty

3. Existe-t-il des points qui appartiennent @ l'intersection de E et du plan 298
dont toutes les coordonnées sont des entiers? Si oui, les déterminer.

EXERCICE 3

1. Citez le théoréme sur les propriétés de compatibilité de la congruence avee "addition, la multiplication et
les puissances.

2. Montre que 11° = 1[7]. Déduis le reste de la division euclidienne de 112! par 7,

3. a)Vérifie que 999 est divisible par 27.

b) Démontre que 10°" = | [27]
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¢) Quel est le reste de la division de 10" + 100" par 272

4. Soit n un entier naturel, on sépare son nombre de dizaines a et le chiffre des unités b,

Onaalorsn= l0a+b.

Drouve que n est divisible par 17 si et seulement si a - 5b est divisible par 17.

Application : Montre par ce procédé (que I'on peut réitérer) que les nombres 816 et 16983 sont divisibles

par 17,

EXERCICE 4

L'espace est rapporté A un repére orthonormé (O ; T, j :K). Unité : Iem.

Teplan(O: 7 ;7 )représente le sol.

Les éléves d'une classe de Tle C du lycée classique d’Abidjan se rendent a L'ASECNA qui ¢st une agence

¥ i 3 ™ - [+
qui s’occupe entre autre de la sécurité aéroportuaire. Le responsable de la our de controle affirme,

: , les
charge de surveiller deux routes aériennes représentées par deux droites de P'espace (D) et (D7) dont

représentations paramétriques sont :

x=3+Kk x=05+2t
! y=9+3k (keR)et { y=4+t (1eR)
Le=2 2=4-1

Le responsable affirme que deux avions volant simultanément sui ¢cs deux routes aériennes n¢

peuvent entrer en collision. ;
De retour en classe ; les éléves se demandent si I'affirmation du responsable est vraie.
A I'aide d'une démonstration argumentée, répond & leur préoccupation.




